

见证文化繁荣 抒发百姓情怀

衡水庆祝改革开放40周年系列文化活动综述

□记者 陈凤来 焦磊
通讯员 王聪娜

见证新时代 庆祝改革开放40周年图片摄影展, 东方风来满眼春 庆祝改革开放40周年文艺调演暨优秀传统文化展演, 舞动新时代 幸福跳起来 庆祝改革开放40周年广场舞大赛, 致敬四十年奋进新时代 全市庆祝改革开放40周年文艺晚会 2018年, 是改革开放40周年。这一年, 衡水市开展一系列缤纷多彩的文化主题活动, 讴歌新时代美好生活, 展现深切的获得感与幸福感。

全方位展现40年来翻天覆地巨大变化

2018年6月, 见证新时代 图片摄影展拉开了衡水市庆祝改革开放40周年系列文化活动的序幕。

活动由衡水市委宣传部、市文明办、市文联主办, 两个多月面向全社会公开征集摄影作品2600多幅, 最终精选出300多幅参展。从人工收割到机械化施肥播种, 从低矮平房到高楼大厦, 从物质匮乏到物阜民丰 这些照片来源生活, 贴近时代脉搏, 既有讴歌时代变迁的宏大叙事, 也有切入寻常人家的真切描述。展览通过辉煌成就、湖城巨变、人文之声、民生答卷4个篇章, 全方位展现了改革开放40年来, 衡水翻天覆地的巨大变化和全市人民拼搏奋进的良好精神风貌。

展览很有时代感, 有见证衡水沧桑往事的老照片, 也有日新月异的城市新面貌, 还有我们多姿多彩的现代生活。40年变化真大啊, 感谢改革开放! 市民刘永增参观完图片摄影展后感慨万千。作为改革开放40年的亲历者、见证者、参与者, 衡水市民徜徉在一一张张或黑白或彩色的照片中, 感受着瞬间定格中镌刻的时代印记, 光影交错间描绘的身边点滴。

2018年12月21日到27日, 衡水画家画衡水 美术精品展在当代美术馆开展。大儒之乡、北方湖城 厚重的历史文化底蕴、迷人的生态风景、绚丽的民俗风情, 在31位美术名家的精妙笔触下尽情展现。这次画展, 是2018年衡水市美术名家4次采风活动的总结汇报, 也为全市书画界庆祝改革开放40周年系列活动中画上了一个圆满的句号。

董子杯 全国书法大赛、水墨情怀 庆祝改革开放40周年衡水市书画美术作品展暨 山河湖海情 美术作品联展、中国梦 燕赵雄风 中国画油画作品展 一年间, 衡水市举办了一系列书画活动庆祝改革开放40周年。



▲近日, 衡水市庆祝改革开放40周年广场舞大赛在九州广场举行, 200多支广场舞代表队用热烈的舞蹈表达了40年的变化所带来的幸福感和获得感。

记者 焦磊

▲衡水市京剧演唱会在衡水保利大剧院举行。图为3位荀派传人在演唱会现场深情献艺。

记者 焦磊 通讯员 陈康

书画家们以深厚的生活积累, 用笔墨描绘了改革开放给人们生活带来的巨大变化, 抒发了人民群众对美好生活的感悟与向往。

2018年11月举行的纪念改革开放40周年暨衡水市书画院建院30周年书画精品展自新春伊始就开始筹划, 邀请王习三、王学明、尹海金、田茂怀、张玉生、李晓柱、杜长荣等12名书画名家创作了一批书画精品, 精选28件进行展览并出版。城市的斑斓生活和沧桑之变, 作为书画家们的激情和灵感源泉, 被一一记录其中。

全民参与尽享文化发展硕果

改革开放40年的发展, 也催生了一大批高颜值、有新意、接地气的公共文化设施。

衡水园博园、群艺馆、图书馆、美术馆、大剧院 这些文化新场馆、新地标, 在全市庆祝改革开放40周年系列文化活动中, 起到了举足轻重的作用。衡水园博园见证了全市庆祝活动中分量最重、持续时间最长的主题文艺展演, 并成为一系列大型主题展览展示活动的主要场馆。衡水市群艺馆先后组织承办了6场大型群众性文化

活动, 筹划举办了 致敬四十年奋进新时代 衡水市庆祝改革开放40周年文艺晚会、致敬四十年放歌新时代 京津冀晋鲁豫六省市优秀文艺作品展演, 在九州广场举办 文化衡水多彩周末 首届群众文化艺术节, 组织器乐专场、戏曲专场、曲艺专场、舞蹈专场、拥军专场、全民才艺秀等活动20多场, 吸引观众两万余人次, 挖掘创作了一批精品节目, 发现培养了一批民间文艺人才。

衡水市图书馆开辟了改革开放40年爱国主义图书专区, 选取红色经典图书对读者进行爱国主义教育, 在馆内设立《衡水道德模范人物展》和《大美衡水地域文化展》, 暑期还举办了纪念改革开放40周年 红色经典电影展播, 48场经典红色老电影让市民重温往昔峥嵘岁月。

2018年12月26日 现代评剧《咱家老李》在衡水保利大剧院精彩亮相。该剧目参加了全国优秀现实题材舞台艺术作品展演暨 庆祝改革开放40周年 第十一届河北省戏剧节优秀剧目展演。一年来, 大剧院作为衡水市高雅艺术殿堂, 陆续演出了经典芭蕾舞剧《红色娘子军》、晋剧《红高粱》、

话剧《广陵散》等一大批经典剧目, 让市民收获了满满的文化获得感!

同时, 该市还举行了以庆祝改革开放为主题的文艺创作活动, 组织《故事 改革开放四十年衡水企业家访谈录》编撰, 举办 磅礴四十年奋进新时代 诗歌朗诵会、进入新时代改革开新篇 青少年读书教育活动, 邀请50余名省内外作家诗人参加第七届衡水湖诗歌节, 咏颂北方湖城衡水。

2018年6月到10月份, 各县(市、区)和部分市直单位在双休日、节假日的近40场演出, 汇集了该市文艺创作的最新成果, 为群众打造了一场场精品荟萃、异彩纷呈的文化盛宴, 为庆祝活动添上了浓墨重彩的一笔!

一年来, 从市文化艺术中心到县级数字影院, 从乡镇综合文化站到农村文化大院(广场、礼堂)、新时代文明实践中心, 遍布城乡的公共文化服务网络承载了多姿多彩的城乡文化活动, 在衡水市各地举行的改革开放40周年庆祝活动中, 广大群众积极投入其中, 尽情表达自己的欣悦之情, 尽享文化发展的丰硕成果, 展现阔步走向新时代的豪迈激情。

参保居民到市内定点医院住院不用再办转诊备案手续

本报讯(记者陈凤来)日前, 记者从衡水市医疗保障局获悉, 今年起, 基本医疗保险参保居民在市内定点医院住院, 不用再办转诊备案手续, 这进一步方便了参保居民就医。同时增加了门诊特殊疾病医保病种, 将门诊慢性病医疗起付线下调至400元。

据了解, 简化转诊备案手续是为了方便患者异地就医。现在各县市区参保患者无须再办转诊手续, 可直接到衡水市区的哈院、二院、三院、四院、五院就医。对于出差、探亲等期间符合急诊(含抢救)病种范围的参保患者, 在域外当地医保定点医院住院的, 视同已备案, 诊治结束后回参保地按转外定点医院待遇标准支付住院医疗费。对异地长期居住和常驻异地工作的参保居民, 持异地公安部门签发的居住证明即可办理长期异地就医登记备案手续。参保居民因急诊、急救就近在非医保定点医院住院, 或出差、探亲等期间在域外当地医保定点医院住院的, 备案期限也由3天延长至7天。

同时, 该市增加了门诊特殊疾病医保病种, 门诊特殊疾病病种由原来的31种(含慢性病24种, 重症疾病7种), 增加至29类共43种(含慢性病35种, 重症疾病8种)。将慢性病医疗起付线从原来的500元调低为400元; 对心脏支架术后患者, 第一年支付限额由原来的2000元上调为8000元。为鼓励发展中医药技术, 该市规定域内中医院的起付线按当地同级综合医院上浮10%执行; 参保居民在所有定点医院住院使用医保目录内的中医药技术和中药饮片在一级医院报销比例提高5%, 在二、三级医院提高10%。

引进餐饮O2O网络监管平台

网络订餐实现线上线下一体化监管

本报讯(记者陈凤来 通讯员陈晓楠)为规范网络订餐经营行为, 有效解决网络订餐存在的安全隐患, 去年以来, 衡水市市场监督管理局精心织好防护、执法、共治三张网, 实现线上线下一体化监管, 资质不全的餐饮单位将被强制下线。

筑牢源头准入防护网。衡水市市场监督管理局运用 互联网+大数据 技术, 引进餐饮O2O网络监管平台实现了 以网管网。从去年10月份开始对全市网络订餐第三方平台进行监控, 全面开展摸底排查, 建立健全第三方平台档案信息。

冀州区集中整治农村环境卫生

将28个城(湖)中村纳入城市管理体系

本报讯(记者焦磊 通讯员樊加伟)近日, 笔者在冀州区徐家庄乡庄子头村的街道上看到, 笔直的水泥路干净整洁, 两侧的绿化带错落有致, 高标准的垃圾回收箱排列整齐, 村里的专职环卫保洁员有的在修剪绿化带, 有的在清理掉落的枯枝落叶。

这是冀州区开展农村人居环境集中整治行动以来, 村容村貌发生可喜变化的一个缩影。去年以来, 该区以创建国家级园林城市和美丽乡村全覆盖为抓手, 通过在整体布局、示范引领和长效保持上精准发力, 全面提升农村人居环境。该区制定了农村人居环境集中整治行动方案。在整体布局上, 该区坚持点线面结合, 以省级美丽乡村、乡镇所在地为重点, 抓典型、抓亮点, 以106

国道、郑晋线、赵码线、衡杨线等主干道沿线的环境卫生为主线, 展示形象, 以其他村庄主街、村口和公共场所为切入点, 提升覆盖面, 重点突破。在工作推进上, 该区把治脏 作为突破口, 集中利用20天时间, 上设备、上人员, 大清扫、大清运, 先让农村环境整洁起来, 让群众切实看到实实在在的变化。截至目前, 全区累计投入整治资金290多万元, 出动劳力7500余人次, 车辆1500多台次, 清理垃圾2.6万立方米, 拆除残垣断壁、露天厕所144个, 清理沟渠12处。

在农村环境卫生综合整治过程中, 该区充分发挥示范引领作用, 通过培树示范乡镇、示范村典型, 推动形成比、学、赶、帮、超的浓厚氛围。为避免农村人居环境整治走过场

顿工作开展以来, 全市共查办案件98件, 关停餐饮单位169家, 规范2192家, 提升1991家, 责令整改1889家, 对3765家次不符合规范的入网餐饮服务提供者作出下线整顿处理, 对3家大型网络订餐第三方平台进行行政处罚15.4万元。

构建食品安全共治网。该市充分利用市场监管部门的微信公众号、网站及报刊等媒介发布网络订餐消费警示内容, 引导消费者、经营者充分了解自身的权利和义务, 形成网络订餐食品安全共治共管的良好氛围。

衡水发布

全市建立环境监管四级网格 网格建到村级, 每村都有环境监管人员

本报讯(记者焦磊)近日, 记者在衡水市政府新闻办召开的环境执法工作新闻发布会上获悉, 去年以来, 衡水市紧紧围绕大气污染防治、水环境、土壤环境的污染防治, 针对重点领域的突出问题, 持续开展执法检查行动, 健全网格化环境监管体系, 推动环境质量逐步好转。

去年以来, 衡水市开展全方位、全覆盖、无缝隙环境执法、监管工作, 取得较好成效。去年10月份, 该市对网格化环境监管体系进行修订, 建立了县、乡、片、村四级网格, 形成了以县级网格总协调、乡级网格总调度、片村网格日常巡查的机制。环境网格建到村级, 每村都有环境监管人员, 实现了环境监管全覆盖。并优化污染举报受理机制, 成立了专门的信访举报中心, 形成全民参与环境监督的良好氛围。同时, 该市采取混合编组、异地执法的形式, 全方位、多轮次的开展交叉互查环境执法检查行动, 并加强对执法队伍的统筹调配, 定期通报执法情况, 执法效果得到了极大提升, 环境违法问题逐步减少。截至目前, 该市环保系统共出动执法人员2.3万余人次, 检查企业(单位)1.4万多家次, 发现2117个环境违法问题, 立案处罚1457件, 处罚金额6131万元。

据介绍, 今年, 衡水市将继续严厉打击偷排偷放、非法排放有毒有害污染物、非法处置危险废物、不正常使用污染防治设施、伪造或篡改环境监测数据等各类重大环境违法行为, 下大力度查办一批大案要案, 同时在媒体公布, 起到查处一起、警示一片、处罚一家企业、规范一个行业的作用。并将加大对企业的普法宣传和服务力度, 指导和帮助企业进一步搞好污染治理, 促进产业转型升级。

到2020年 主城区将建27所中小学幼儿园

本报讯(记者焦磊)近日, 记者在衡水市政府新闻办举办的缓解群众子女入学难工程进展情况发布会上获悉, 去年以来, 该市投资7640万元建设5所学校, 逐步改善主城区办学条件, 切实解决义务教育大班额问题, 缓解群众子女入学难问题。

据了解, 缓解群众子女入学难工程是2018年度衡水市政府民生实事项目之一。按照工作安排, 计划新建裕华路小学、新华小学、恒丰路小学、冀州第二幼儿园, 改扩建魏家屯镇第三小学。目前, 恒丰路小学、魏家屯镇第三小学、新华小学已投入使用。其余两所学校(幼儿园)均完成主体工程, 年内将投入使用。

据介绍, 在2017年11月, 衡水市政府研究制定了《主城区中小学(幼儿园)建设三年规划》, 加大财政投入力度, 通过新建、改扩建等方式, 逐步改善主城区办学条件, 切实解决义务教育大班额问题。根据规划, 到2020年, 主城区将建成27所中学、小学、幼儿园, 预计总投资6.07亿元, 新增占地面积537.12亩, 建筑面积是24.83万平方米。建成以后, 该市主城区中小学布局结构将更加合理, 中小学公办教育资源总量将持续提升, 实现主城区义务教育、学前教育与城市建设协调发展。

市级工业设计中心达7家

本报讯(记者焦磊)近日, 记者在衡水市政府新闻办召开的工业设计发展新闻发布会上获悉, 2018年以来, 该市把发展工业设计作为践行新发展理念、深化供给侧结构性改革的重大举措, 建设了7家市级工业设计中心, 制定了支持工业设计发展的相关文件, 助推工业领域产业升级。

工业设计发展水平已经成为一个地区工业竞争力的重要标志之一。去年1月份, 衡水市成立了工业设计发展工作领导小组, 统筹协调和推进工业设计

衡水高新区生态循环产业园

生活垃圾焚烧发电项目试运行

本报讯(记者焦磊)点火! 近日, 随着一声口令, 位于衡水高新区生态循环产业园的生活垃圾焚烧发电项目1号炉开始试运行。

据了解, 该项目是衡水市重点城建项目和民生工程, 承载着主城区及周边生活垃圾科学处理的使命, 是衡水市生态环保产业的一大标志性工程。目前, 衡水市主城区每天约产生生活垃圾400吨。2017



入冬以来, 武强县通过支部引领、工作队示范、党员带头、群众参与等方式, 引导广大党员干部群众积极投身到脱贫攻坚行动中, 大家共为贫困户帮办实事600余件。图为该村党员干部日前到赵桃园村开展送暖心饺子活动, 为该村贫困户包饺子。记者 焦磊 通讯员 孟卫力